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GUIA PARA EXTRAORDINARIO DE LA MATERIA DE MATEMATICAS APLICADAS

Sucesiones

Definicion: (Sucesion Aritmética)

Es una secuencia de nimeros, en la cual la diferencia entre dos términos consecutivos es una
constante d, excepto el primer término que es dado. El valor de la constante d puede ser
positivo 0 negativo.

Ejemplos:

La sucesion: s=2,5,8, 11, 14, 17, --- Es un ejemplo claro de una sucesion
aritmética, dado que la diferencia entre dos términos consecutivos nos da una
constante d de valor 3.

La sucesién: s=-6, -2, 2, 6, 10, 14, --- ES un ejemplo claro de una sucesion
aritmética, dado que la diferencia entre dos términos consecutivos nos da una
constante d de valor 4.

La sucesion: s=-1,5, 11, 16, 22, 28, --- No es un ejemplo de una sucesion
aritmética, dado que la diferencia entre el tercer y cuarto término nos da una
constante d = 5 diferente al valor de la otra constante con los otros téerminos que
esd =6.

Cuando hablamos de sucesiones aritméticas es importante definir la notacion
utilizada.

Notacion: (Sucesion Aritmética)

Comunmente se denominan los términos de una sucesién de la siguiente manera:
a(1) = primer término de la sucesion
a(2) = segundo término de la sucesion

a(n) = n-ésimo término de la sucesién
d = Constante o diferencia comdn
El n-ésimo término de una sucesion aritmética es la regla que determina como se calculan
los términos de la misma.
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Encontrando el N-ésimo Término

Cuando se habla del N-ésimo Término de una sucesion aritmética nos referimos a
la regla o formula que rige el patron que siguen todos los términos de la misma.
Para encontrar esta formula debemos seguir los siguientes pasos:

Encontrando el N-ésimo Término
1. Determinar el valor de a(1). Es el primer término de la sucesion.

2. Realizar la diferencia d entre dos términos consecutivos en la sucesion, esa
diferencia d debe ser igual para cualquier par de términos escogidos.

3. Comprobar el resultado dado, haciendo la respectiva sucesion paso a paso.
Si no tenemos una sucesion, entonces utilizamos la formula cuando tenemos un término y la

constante o distancia entre dos términos.

La formula para el término general de una sucesion aritmética es:
an=al+n-1-d

donde a(n) es el término deseado, a(1) es el primer término y d es la constante o

diferencia comdn

Utilicemos los siguientes ejemplos para tener una idea mas concreta de como
encontrar el N-ésimo Término de una sucesion.

1. Supongamos que se quiere encontrar el N-ésimo Término de la
sucesion: 8, 11,14 ,17,20,23,26, ...
Para hacer esto seguimos los pasos anteriores.

Encontrando el N-ésimo Término
1. Para determinar a(1), podemos usar la formula para n=1

an=al+n-1-d—al=8+1-1-d—al=38
podemos determinar a(1) tomando directamente el primer término de la sucesion.
an=8+n-1-d

2. Encontrar el valor de d:
d=a2-al—d=11-8—>d=3

d=a4-a3—d=17-14 —>d=3
d=a7-a6—>d=26-23—>d=3
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Por lo tanto, el término general de la sucesion es:

an=8+n-1-3

3. Verifica:

paran=1 — 8+ (n-1)3 — 8+ (1-1)3— 8+ (0)3—8
paran=2 — 8+ (n-1)3 — 8+(2-1)3— 8+ (1)3—11
paran=3 — 8+ (n-1)3 - 8+(3-1)3— 8+ (2)3— 14
paran=4 — 8+ (n-1)3 — 8+ (4-1)3— 8+ (3)3—17
paran=5 — 8+ (n-1)3 —- 8+ (5-1)3— 8+ (4)3—20

RESUELVA LOS SIGUIENTES EJERCICIOS

a) Sea la sucesion aritmética 3,7,11,15.... Encuentra los siguientes cuatro
términos que contindan en la sucesion

b) éIndica si la siguiente sucesidn es aritmética o noy por qué? 5,3,-1,-3...

c) éDetermina si la sucesion 1,2,4,8... es una sucesion aritmética o no y por
qué?

d) Encuentra los siguientes dos términos de la sucesién: 6,1,-4,-9...

1.- Escribe las férmulas para derivar las siguientes operaciones:

Cociente......ccceuveuenn.
Potencia .....cccoeueeuene

2.- Con tus propias palabras describe como es que se realiza una derivada segun la operacion correspondiente,
toma el ejemplo como referencia para que lo hagas del mismo modo.

Cualquier nimero......... la derivada de cualquier nimero es cero (0)
Una incégnita.... la derivada de una incégnita es uno (1)
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Suma
Resta

Producto.... la derivada del producto de un término, es el término por el resultado de la derivada de este.
Cociente

Potencia
FORMULAS DE DERIVACION
1 di:c=l] p 5 i
8. ZVWw=mnv
2 fiirle d o d
8. E(w]=uﬂu+uﬂu
3 —I:'u+u—w':l=lu+iv—iw
dx di d d
10 £(£}=M
4 icu=c4—v Todxlw vz
d fec [ |
5. Lymoppni iy n. Z@)=-z&v
d fvy_14d
5] dix" =nx"1 12. E(E) - “”1?
X
7 dnp_ 1 4 13. i=§—i:—: v es funcién de v
dx = n' V-t dx

DERIVADA POR LA REGLA DE LOS 4 PASOS (REGLA DE LA CADENA)

e Sumamos el incremento (paso 1)
fle+h)

e Restamos la funcion original (paso 2)

— flx)

e Dividimos entre el incremento (paso 3)
h

e Evaluamos el limite cuando se tiende a cero (paso 4)
lim

h—+

En otros casos, también puedes ver la derivada usando incrementos.. Pero es lo
mismo, exactamente lo mismo.

. flr 4+ Ax)— flx)
lim
S —) Ao

Daniel Cruces Sanchez, 5541782983, daniel.cruces.ce96@dgeti.sems.gob.mx



Pero para entenderlo mejor, veamos con algunos ejemplos.

y =z’

Solucion:
Primer paso (incrementamos) jjOJO!! es en ambos lados
¥+ Ay = 5(r + Ax)?
Segundo paso (restamos la funcion original)
2_ 5.2

y+ Ay—y=>50r +Ax) —

Podemos seguir haciendo el otro paso, pero no tendria caso si lo hacemos ya
gue debemos dejar clara la expresién que tenemos hasta ahora, y es
momento para desarrollar el binomio al cuadrado, asi que:

Ay = 5(x® + 2xAx + Ax?) — 5

Propiedad distributiva

Ay = 5r® + 10xAx + 5Ax? — 5a?

Ay = 10xAx + 5Ax?

-Tercer paso (dividimos entre delta de X)

Ay 10xAz + 5Ax7

Mo Mo
My _
— = 1lxr + DA
A I I

Cuarto paso (evaluamos el limite)

Resultado:
AN
y = lim A T
Ar—0 A
Por lo que la derivada es 10x. jjFacil!!

EJEMPLOS EN YOUTUBE

https://www.youtube.com/watch?v=MDUx3XZfR70
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https://www.youtube.com/watch?v=MDUx3XZfR70

https://www.youtube.com/watch?v=U7o0nW7mMzLM

https://www.youtube.com/watch?v=ulLDg8fqsuZg

https://www.youtube.com/watch?v=L0BZIkBbZml

ACTIVIDAD PARA ENTREGAR

Resuelve las siguientes funciones y derivalas por la regla de los 4 pasos:
1.- x? —2x
2-2x2 -3

3-—x?—-6x—9

4.- x?

5.-x-4

6.- —2x% — 2x
7.- —=5x? — 5x
8- —x?—2
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https://www.youtube.com/watch?v=U7onW7mMzLM
https://www.youtube.com/watch?v=uLDg8fqsuZg
https://www.youtube.com/watch?v=L0BZlkBbZmI

